

bel

- 78 -

1984.09.28.

sb0110 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0111 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, sebestyén tibor, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
20.57 280984 1431

--

MTI



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

6010081
X

Belföldi hírek

budapest, 1984. szeptember 29. bel s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

a x. országos békekonferencia előtt /1. rész/

1984. szeptember 29. - október 27-én ül össze budapestben a x. országos békekonferencia. a hazai békemozgalomban munkálkodó tíz és százazrek, társadalmi munkások legmagasabb szintű és legátfogóbb fórumát legutóbbi, juliusi ülésén hívta össze az országos béketanács. a közelgő konferencia programjáról, törekvéseiről érdeklődött az mti tudósítója az országos béketanács ügyvezető elnökségénél.

békemozgalomunk képviselőiben 800 - munkahelyi kollektívák és helyi társadalmi testületek által megválasztott - küldött vesz részt a konferencián, s mintegy 200 hazai és külföldi vendéget is meghívnak. az országos békeforumnak kétnapos programja lesz. számadást készítenek az 1978 decemberében tartott ix. magyar békekongresszus óta eltelt hat esztendő mozgalmi munkájának eredményeiről, illetve programot adnak a további esztendők békemozgalmi tevékenységéhez; megújítják a mozgalom vezető testületét, az országos béketanácsot. ezek lesznek a főbb mozzanatai a konferencia tervezett plenáris üléseinek. ugyanakkor szekció-üléseket is a programba iktattak hat főbb témakörben - ezek: „az ifjuság békére, szocialista hazafiságra és internacionalizmusra nevelésének időszerű kérdései,,, „európai biztonság, leszerelés, enyhülés,,, „fejlődés, béke, szolidaritás,,, „írók, művészek a békemozgalomban,,, „tudósok felelőssége a békéért,,, „a 35 éves békemozgalom utja, aktuális feladatai hazánkban, tevékenységének formái, módszerei,,,.

bel

- 2 -

1984.09.29.

a konferenciára készülő beszámoló - az előzetes tájékoztatás szerint - elsősorban arról ad számot, hogy a legutóbbi kongresszus óta hazánkban erősödött a békemunka politikai tartalma, szélesedett a mozgalom társadalmi bázisa, kiterjedtebbé váltak nemzetközi kapcsolatai. a mozgalom cselekvően szolgálja hazánk bel- és külpolitikai törekvéseinek megvalósítását, erősíti népünk politikai aktivitását, a béke védelméért érzett felelősségét, sikeresen járul hozzá a szocialista nemzeti egység erősítéséhez. az elmúlt évek megannyi hazai rendezvénye, mozgalmi eseménye, a társadalmi aktivitás meggyőzően kifejezésre juttatta, hogy népünk szilárdan elkötelezett a béke ügyében, szolgálatában. /folyt. köv./

i of/zsu/mz
00.10 290984 2213

-. -

sb0002 4 130 mtib1002

a x. országos békekonferencia előtt /2. rész/

az elmúlt évek során létrehozták az obt ifjúsági- és diákbizottságát, szerte az országban ifjúsági csoportokat és klubokat létesítettek a fiatalok politikai nevelésének, aktivitásának serkentésére. az egyházak békemozgalmi tevékenységének élénkülését jelzi, hogy a protestáns, az ortodox, az unitárius és az izraelita felekezetek képviselőinek közös kezdeményezésére életrehívták a magyar békemozgalom egyházközi békebizottságát. országszerte elismerést keltett a „felelősséggel a hazáért és az emberiségért”, gondolatlanul megtartott papi békekonferencia. nemzetközileg is jelentős visszhangja volt az atomfegyvermentes európaért szervezett magyarországi akcióknak, a béke és barátsági hónap évenként ismétlődő rendezvényeinek, a velencei, a pusztavacsi békefesztiváloknak, a szolidaritási akcióknak.

az országos béketanács továbbra is fő céljának tartja - s erre megerősítést kér az országos konferenciától is -, hogy kellő időben és formában reagáljon a világ eseményeire, juttassa kifejezésre nemzeti és internacionalista érdekeiket, elkötelezettségünket a békéért. /mti/

i of/zsu/ag/mz bam
00.10 290984 1158

-. -

bel

- 3 -

1984.09.29.

sb0003 4 160 mtib1003

uj műsorszerkezet a rádióban

1984. szeptember 29. - október 1-től megváltozik a rádió műsorszerkezete: az új, célja szerint áttekinthetőbb műsorrend elsősorban a programok informatív és szolgáltató tevékenységét javítja, elősegíti új műsorok születését, a fázadók felfrissítését, és tovább „tisztítja”, három párhuzamos rádióprogram profilját.

az új műsorszerkezet megvalósít egy régi rádiós tervet is: a petőfi-adó immár éjszakai szünet nélkül, 24 órán át sugároz műsort, s éjjeltől hajnalig címmel zenével és hírekkel szolgál hallgatóinak. bővül a hírszolgáltatás: a kossuth-adón ezután reggel 8-tól minden páros, a petőfin minden páratlan órában lesznek hírek, az utóbbin délben német, orosz és angol nyelvűek is.

hétköznap délelőttönként háromórás műsorblokkal jelentkezik zenés-információs-szolgáltató „napközben”, az új, vasárnap délelőtti kulturális magazinnak „gondolat - jel” a címe; a közművelődési fórum egyaránt szól színházról, filmről, képzőművészetről, irodalomról, zenéről. szombat délelőttönként „ismét a javából!” címmel a legsikerültebbnek ítélt korábbi műsorokból sugároznak. a vasárnap délutáni poptarisznya immár 4 órás programja zenés sport- és közlekedési témákat is műsorra tűz. rendszeressé válik a hétköznap délutáni egyórás gyermek-, valamint ifjúsági műsor. /mti/

i/kj/ag/bam/vé ie
00.11 290984 1354

-. -

sb0004 4 130 mtib1004

a medicina ujdonságai

1984. szeptember 29. - a medicina könyvkiadó egyik friss kiadvány a gyermekeink gondozása, nevelése című könyv, amelyet velkei László professzor és 14 más szakorvos, pedagógus írt. szülőknek és jövődől szülőknek tanácsolják: miként gondozzák, neveljék és szeressék okosan gyermekeiket, hogy azok egészséges, kiegyensúlyozott lelkiületű, boldog embereké váljanak. hézagpótló a sportorvostan című mű is: szerzői a testnevelési főiskola, valamint az országos testnevelési és sportegészségügyi intézet szakemberei, szerkesztő dr. frenkl róbert - a sportorvoslás belgyógyászati, kardiológiai, sebészeti, farmakológiai és más kérdéseire válaszolnak.

bel

- 4 -

1984.09.29.

peterdi pál: hoppá című művében az atlétika legendás hírű ugróbajnokait mutatja be.

ujdonság antalóczy zoltán: szív- és érbetegségekről mindenkinek című könyve is. ez a kötet nem a szakorvosoknak, hanem a laikusoknak készült, az ismeretterjesztő kiadványok sorát gyarapítja. a neves professzor mindenki számára érthetően ismerteti a vérkeringést, az artériákat támadó és védő életfolyamatokat, a magas vérnyomást, a szív elégtelen működésének okait, a koszorúér betegségeit. újra napvilágot lát számos, az utóbbi években kiadott sikeres könyv is. szendei ádám: gyógyszer a családban című könyve, - amely a hazánkban kapható gyógyszerek hatásáról, mellékhatásáról, adagolásának módjáról tájékoztat - második, átdolgozott kiadásban jelenik meg. orvos a családban című műve pedig az eredeti változatban, a nyolcadik kiadást éri meg, akárcsak hirschler imre: szülőszoba, tessék belépni! című könyve. /mti/

me/tr/ag/gw bam
00.12 290984 1610

--

sb0005 4 130 mtib1005

a negyedik üdülőház bükfürdőn

1984. szeptember 29. - megkezdődött a büki termál üdülőszövetkezet negyedik, s egyben utolsó üdülőházának műszaki átadása. a vas megyei állami építőipari vállalat által készített háromszintes, hetvennégy lakrészből álló épülettömb a jövő év elejétől lesz teljes értékűen használható.

az üdülőszövetkezet 1978-ban alakult hétszáz taggal, jelenleg pedig már több mint 2200 embert tömörít. a gyógyvizéről híres fürdőhelyen három esztendővel ezelőtt adták át az első szövetkezeti üdülőházat, azóta évente készült el egy-egy épület. /mti/

kre/mné/kz/mz bam
00.12 290984 0602

--

bel

- 5 -

1984.09.29.

sb0006 4 130 mtib1006

korszerűsítik a keszthelyi motelt

1984. szeptember 29. - megkezdődött a keszthelyi motel felújítása. a danubius szálloda és gyógyüdülő vállalat tulajdonában levő létesítményt olyan módon korszerűsítik, hogy az eddigivel ellentétben ne csak a fő-, hanem az elő- és utószezonban is fogadhasson vendégeket. a mintegy 15 millió forint beruházást igénylő munkát a jövő év júniusára fejezik be. /mti/

tas/kné/kz/mz bam
00.13 290984 0427

--

sb0007 4 160 mtib1007

vasuti muzeum nyilik pakson

1984. szeptember 29. - vasuti muzeumot rendeznek be a közlekedési muzeum és a városi tanács közreműködésével a régi, már használaton kívüli paksi vasutállomás épületében. a jövő év első felében megnyíló muzeum a vasut történetét és a vasutépítés multját tárja majd a látogatók elé. a korabeli állomásokra jellemző butorokkal, tárgyakkal rendezik be; még jellegzetes századeleji „resti”, is működik majd benne. a fűtőházban, valamint a szabadban régi mozdonyokat, vasuti kocsikat és vasutépítő gépeket láthat majd a közönség. a máv pécsi igazgatóságához tartozó üzemek dolgozói, szocialista brigádjai 50 ezer óra társadalmi munkát ajánlottak fel a muzeum létrehozásához. /mti/

gem/kjné/kz/mz bam
00.13 290984 0739

--

sb0008 4 150 mtib1008

emg műszerautomaták

1984. szeptember 29. - az elektronikai mérőműszerek gyára tovább bővíti választékát a rendkívül pontos ellenőrző- és mérőműszerautomatákból. ezek a műszerek ma már szinte beépülnek az alkatrészeket gyártó technológiákba, s a termelés minden fontosabb műveleténél ellenőrzik a műszaki adatokat, osztályozzák, válogatják az alkatrészeket.

a korszerű, elektronikus, tehát rendkívül precíz és megbízható műszerek döntően befolyásolják a termékek minőségét és versenyképességét. ezért az utóbbi időben különösen megnőtt a feldolgozóipar igénye az ilyen műszerek iránt. az emg négy évvel ezelőtt „vágott bele”, a műszerautomaták fejlesztésébe, azóta egyre többfajta ellenőrző és mérőműszer-automata család sorozatgyártására rendezkednek be.

a jelenleg gyártott mérőautomaták egy részét saját mérnökeik, a többit a mai mikroelektronikai vállalat /korábban híradástechnikai ipari kutató intézet/ konstruktőrei alakították ki. az automatákat elsősorban az elektronikai alkatrészek és részegységek gyártásánál alkalmazzák, például integrált áramkörök, nyomtatott áramköri elemek teljesítmény-ellenőrzésénél, majd válogatásánál. legnagyobb hazai megrendelőjük a mikroelektronikai vállalat, ahol az elektronikai központi fejlesztési program keretében fokozatosan bővítik az alkatrészgyártást. műszerigényüknek megfelelően az emg-ben most még pontosabb méréseket végző vizsgálóműszerek kifejlesztésén dolgoznak, s ezeket várhatóan jövőre sorozatban gyártják. ezekben a hónapokban a vállalat kísérleti üzemében próbálják ki az új műszerautomatákat.

a mérőautomaták iránt külföldön is nagy a kereslet, elsősorban a kgst országokban, így - kétoldalu megállapodások alapján - az idén már nagy tételben exportáltak szovjet, csehszlovák, ndk-beli és román üzemeknek is. /mti/

sz/pá/sl/-vi ie
00.14 290984 1827

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

a heller-forgó rendszerű légkondenzációs berendezés újabb sikere

1984. szeptember 29. - az energiagazdálkodási intézet szakemberei a napokban sikeresen üzembe helyezték az iráni isfahanban épülő 800 megawattos erőmű első 200 megawattos egységének heller-forgó rendszerű léghűtő berendezését. az 1979-ben kötött 50 millió dollár értékű szerződés értelmében az erőműhöz még további három hűtőtornyot szállítanak magyar vállalatok, ezek közül egyet még az idén, a másik kettőt pedig jövőre helyezik üzembe.

az iráni villamos társaság további, 2 ezer megawattos erőmű nyolc hűtőberendezésének tervezését is megrendelte magyar partnerétől. megvásárolták a heller-forgó rendszerű léghűtő berendezés licencét is, de egy ideig még berendezéseket is vesznek magyarországról. az újabb megbízatás generáltervezője és fővállalkozója ismét az energiagazdálkodási intézet. a külkereskedelmi teendőket a transelektro látja el, a léghűtőket a jászberényi hűtőgépgyár szállítja, s a berendezések gyártásában más magyar vállalatok is részt vesznek. /mti/

be/sl/mz bam
00.15 290984 1071

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

több vajkrém sopronból

1984. szeptember 29. - növeli a bnv nagydíjat nyert alacsony zsírtartalmu vajkrémek gyártását a győr-sopron megyei tejipari vállalat soproni üzeme. a magyar tejgazdaság kísérleti intézet szabadalma alapján az országban elsőként itt készítenek fehérjével dúsított, mindössze 40 százalékos zsírtartalmu vajkrémet, mégpedig három változatban. az egyik a kissé savanykás ízű, sózott natur vajkrém, a másik az aprított zellerlevéllel, főzött zellergumóval ízesített változat, a harmadik a hagymával, pirospaprikaszárítottmánnnyal, mustárral és darált köménnyel fűszerezett ugynevezett magyaros vajkrém.

az újdonságok előállításához mintegy 20 millió forintos költséggel teremttették meg a feltételeket. az új gyártósor kialakítását az országos műszaki fejlesztési bizottság anyagiakkal támogatta. az izletes kenyérrelvélő nagy sikerét látva a gyártók nyomban növelték a termelést. technológiai és szervezési intézkedéseik nyomán jelenleg már 125 mázsát adnak át a kereskedelmek hetenként a keresett vajkrémekből. ez a mennyiség

azonban - a kereskedelem jelzései szerint - még mindig nem fedezi az igényeket. rövidesen munkába állítanak egy újabb csomagolóberendezést, amely a masszát műanyag poharakba tölti. a csomagolásnál jelentkező szűk keresztmetszet megszüntetésétől további 20-30 százalékos kapacitásnövekedést várnak. ezen túl tervezik a gyártósor két műszakos üzemeltetését. /mti/
 mzs/sza/kz/bam/vé ie
 00.15 290984 1446

--

sb0011 4 150 mtib1011 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1984. szeptember 29. - a mávinform jelzése szerint a jövő héten is folytatódnak a pályaépítési munkák. emiatt egyes vonalszakaszokon időnként autóbuszokkal bonyolítják le a vasuti forgalmat.

október 1-én füzesabony-eger között a füzesabonyból 11.50 és 13.45, valamint az egerből 10.05, 12.43, 13.39 és 14.20 órákor induló;

október 1-től 4-ig dombóvár-sásd között a szentlőrincről 08.05 órákor, a pécsről 13.28 és 14.30 órákor, a budapest, déli pályaudvarról 12.25 órákor és a dombóvárról 15.58 órákor induló, valamint dombóvár-komló között minden, délelőtt induló;

október 1-től 5-ig devecser-tuskevár között a budapest, déli pályaudvarról 06.20 órákor, a szombathelyről 10.00 és 11.15 órákor induló;

balatonalmádi-balatonfüred között a budapest, déli pályaudvarról 07.25 órákor, a balatonfüzfőről 13.15 órákor és a tapolcáról 08.20 és 10.35 órákor induló;

balástya-szeged között a ceglédreől 09.15 órákor, a budapest, nyugati pályaudvarról 07.20 órákor és a szegedreől 12.05 órákor induló; kunszentmiklós-tass-kiskőrös között a budapest, józsefvárosból 07.50 órákor és a kiskunhalasról 07.40 órákor induló; mezőberény-békéscsaba között a budapest, keleti pályaudvarról 09.40 órákor és a lökösházáról 10.07 órákor induló;

csurgó-gyékényes között a gyékényesről 11.20 órákor és a budapest, déli pályaudvarról 07.20 órákor induló;

október 2-től 5-ig vámosgyörk-ujszász között valamennyi vonat helyett autóbuszok közlekednek. /mti/

kf/sl/gw bam
 00.16 290984 1521

--

sb0012 4 130 mtib1012 /közönségszolgálat/

szünetel az ügyintézés

1984. szeptember 29. - a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészete értesíti ügyfeleit, hogy október 3-án, szerdán áramszünet miatt a xiv. kerület hungária krt 149. szám alatt a gépjárművekkel és gépjárművezetői engedélyekkel kapcsolatos ügyintézés szünetel. /mti/

k/ka/km/vé bam
 00.16 290984 0326

--

sb0013 4 150 mtib1013 /közönségszolgálat/

kedden lottó jutalomSORsolás

1984. szeptember 29. - a sportfogadási és lottó igazgatóság október 2-án, kedden budapestben tartja a lottó szeptemberi jutalomSORsolását. a húzáson a 37. játékhét szelvényei között összesen 1 290 tárgynyerményt sorosolnak ki. főnyermények: lada 1200 és polski fiat 126 típusú személygépkocsi. ezeken kívül egyébek között japán és videoton hi-fi tornyokat, grundig színes televíziókészüléket, rádiós magnókat és nagyértékű vásárlási utalványokat sorosolnak ki.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint október 5-én kapuváron, 12-én ajkán, 19-én nyirbogáton húzzák a lottó esedékes heti nyerőszámait. a hónap utolsó számsorsolását október 26-án a televízió hargita stúdiójában tartják, s a húzást a televízió is közvetíti. /mti/

kf/sl/gw bam
 00.17 290984 0790

--

bel

- 10 -

1984.09.29.

sb0014 4 150 mtib1014

durisol-eljárás a borsod megyei építőipari vállalatnál

1984. szeptember 29. - a borsod megyei állami építőipari vállalat szerződést írt alá az agrober mezőgazdasági és élelmiszeripari tervezővállalattal és az ujfehértói építő és faipari szövetkezettel, az utóbbiak tulajdonában lévő osztrák-svájci eredetű durisol gyártási eljárás és termékértékesítési jog átvételéről.

a megállapodás alapján a borsod megyei áév már jövőre meg akarja kezdeni fahulladék felhasználásával az ugynevezett fabiobeton gyártását, amelyből igen jó hő- és hangszigetelőképeségű, különböző típusu földem és oldalfalpanelek, zárófödémek, szigetelőlapok, térelhatároló elemek, zsaluzati elemek és építőblokkok készíthetők.

az ebben az évben üzembe lépő ujfehértói gyár után a borsodi áév a második hazai vállalat, amely a durisol eljárást hasznosítja.
/mti/

fe/sl/mz ie

07.59 290984 0377

--

sb0015 4 130 mtib1015

zászlófelvonás a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél

1984. szeptember 29. - a fegyveres erők napja alkalmából zászlófelvonási ünnepséget rendeztek szombaton reggel a gellérthegyen a felszabadulási emlékműnél. katonai tiszteletadással vonták fel a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlóját. /mti/

és/vi ie

08.05 290984 0352

Bu

--

bel

- 11 -

1984.09.29.

sb0016 4 150 mtib1016

egyes villamosipari segédeszközök árusításának megtiltása

1984. szeptember 29. - a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet /meei/ a vásárlók bejelentése alapján megvizsgálta néhány villamosipari segédeszköz minőségét. megállapították, hogy az ep-01 típusu feszültségellenőrző, amelyet az ópusztaszeri árpád vezér mgtsz elektroplaszt gt gyárt, eltér a jóváhagyott típustól, mert a jelzőelemek nélküli tapintóvégbé nincs beépítve a kötelezően előírt csöves biztosító. a ganz műszer művek elektromos készülékek és mérőműszerek gyárának xl-2 és xl-3 típusu lakatfogói szintén nem elégítik ki a biztonsági előírásokat, a kuszóáramutak, illetve légközők kisebbek az előírtnál. a megállapított hibák miatt az említett termékek használata balesetveszélyes. a lakatfogók egyébként a meei előzetes jóváhagyása nélkül kerültek forgalomba.

a meei állásfoglalása alapján a kereskedelmi minőségellenőrző intézet a balesetveszélyes termékek további árusítását megtiltotta. az intézet felhívja a forgalmazó kereskedelmi vállalatok figyelmét, hogy az árusítást haladéktalanul szüntessék meg, és a vásárlókat a már eladott termékek visszavételével kártalanítsák. /mti/

mg/gg/fe/sl/mz ie

08.27 290984 1195

--

sb0017 4 150 mtib1017

megkezdődött a nedves kukorica feldolgozása szabadegyházán

1984. szeptember 29. - egyenesen a termőföldről szállítják a kukoricát a fejer megyei termelőszövetkezetek és állami gazdaságok szabadegyházára, az izocukor és szeszgyár feldolgozó üzemibe. a gyár eddig a gabonaforgalmi és malomipari vállalatától vásárolt szárított terménnyel működött, de gépei, berendezései alkalmasak a nedves, szárítás nélküli szemek feldolgozására is. naponta négyszáz tonna kukorica érkezik az átvevőhelyekre tiz termelőszövetkezetből, illetve állami gazdaságból. ugy tervezik, hogy a betakarítás végéig nedves szemeket dolgoznak fel, s csak ezt követően használnak szárított kukoricát. a négymilliárd forint költséggel 3 éve felépített üzemben az idén 140 ezer tonna kukoricát dolgoznak fel, s ebből 49.500 tonna folyékony cukrot, csaknem 195 ezer hektoliter finomszeszt, 27.000 tonna magas fehérjetartalmu takarmányt, 6.000 tonnánál több glutént és 8.600 tonna kukoricacsirát állítanak elő. e termékek egy részét belföldön használják fel, más részét

Bu

bel

- 12 -

1984.09.29.

exportálják. a kukorica komplex hasznosításával - a szem szinte minden porcikájának a feldolgozásával - napi ötmillió forint értékű, eddig többségében importált terméket állítanak elő szabadegyházán.
/mti/

dáv/fnmé/kz/mz bam

08.43 290984 1278

--

sb0018 4 150 mtib1018

15 ezer tonna uborka

1984. szeptember 29. - befejeződött az uborkaszezon győr-sopron megyében: 15 ezer tonnát vásároltak fel belőle, többet, mint az ország bármelyik megyéjében. a gazdag termésből bőven jutott a konzervgyáraknak, 7 ezer tonnát pedig frissen, nyers állapotban exportáltak. a legtöbbet az nszk-ba szállították a győr-sopron megyei uborkából, de jelentős tételeket vásároltak osztrák, dán, holland, francia és svéd cégek is. a zöldségt vállalat, a mosonmagyaróvári konzervgyár, a fogyasztási szövetkezetek feldolgozva is mintegy 3.500 tonna uborkát szállítanak külföldre a közeli hónapokban. az együttesen 15 ezer tonnányi győr-sopron megyei uborkatermés nagyobb részét a kisegítő és a háztáji gazdaságok értékesítették. /mti/

cser/sza/kz/mz bam

08.49 290984 0778

Bu

--

bel

- 13 -

1984.09.29.

sb0019 4 130 mtib1019

bírság környezetszennyezésért

1984. szeptember 29. - az országos környezet- és természetvédelmi hivatal veszprémi felügyelősége csaknem kétmillió forint bírság megfizetésére kötelezett több zala megyei ipari és mezőgazdasági üzemet, azért, mert a környezetre veszélyes hulladékokat nem az előírásnak megfelelően tárolt és ártalmatlanított, vagy egyáltalán be sem jelentette a keletkezésüket. a zalaegerszegi ruhagyár és a köbtex zalaegerszegi gyára évenként mintegy ezer kiló, nagyrészt olajjal szennyezett textilhulladék városi szeméttelreállítására kapott bírságot, a türjei és kiscsőbői termelőszövetkezet pedig azért, mert növényvédőszeres csomagolóanyagokat égetett el nyílt téren. a zalaszentgróti faipari szövetkezet ugyancsak szeméttelre szállította veszélyes hulladékait. /mti/

tóa/kné/kz/mz bam

08.58 290984 0831

--

sb0020 4 130 mtib1020

ndk-küldöttség

1984. szeptember 29. - az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága meghívására szeptember 25. és 29. között hazánkban tartózkodott az európai biztonság és együttműködés ndk-beli bizottságának küldöttsége, fritz liebscher professzornak, a bizottság elnökének vezetésével.

a delegációt magyarországi tartózkodása során fogadta kállai gyula, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának elnöke, berecz jános, a népszabadság főszerkesztője, magyar nemzeti bizottság alelnöke és káldy zoltán evangélikus püspök, a lutheránus világszövetség elnöke. a magyar nemzeti bizottság képviselőivel folytatott megbeszéléseken véleményt cseréltek az európai biztonság és együttműködés megteremtéséért küzdő társadalmi mozgalom helyzetéről és feladatairól, valamint a jövő év februárjában brüsszelben megrendezendő európai társadalmi fórum-előkészületeiről.

Bu

bel

- 14 -

1984.09.29.

az ndk-beli küldöttség eszmecserét folytatott az országos béketanács, a hazafias népfront országos tanácsa és a kisz kb képviselőivel, s a magyar külügyi intézetben az európai biztonság és együttműködés, valamint a leszerelés kérdéseivel foglalkozó szakemberekkel találkozott. /mti/

-ár/mz ie

09.33 290984 1221

--

sb0021 4 160 mtib1021

kocsis zoltán az egyesült államokba utazott

1984. szeptember 29. - kocsis zoltán kossuth-dijas zongoraművész szombaton az egyesült államokba utazott. a san franciscoi szimfónikus zenekarral öt koncerten játszik október 6. és 12. között, majd hanglemezt készít a philips cég részére. ezt követően szólóestet ad san franciscóban, majd chicagoba utazik, ahol az ottani szimfónikus zenekarral, claudio abbado vezényletével október végén négy koncerten lép fel. /mti/

ka/ag/mz ie

09.46 290984 0493

--

sb0022 4 150 mtib1022

szüret bács-kiskunban

1984. szeptember 29. - megkezdődött a szüret az eső frissítette bács-kiskun megyei homoki szőlőültetvényeken. az első hétvégén már többezren szedték, puttyonyozták a bornak valót; korai érésű oportóval, mézesfehérrel és ezerjóval teltek a prések. az igazi nagyszüret azonban október elején indul; hétfőtől már diákok is segítkeznek a kertgazdaságokban. bár a szokottnál jóval kevesebb a

Bu

bel

- 15 -

1984.09.29.

tőkék terhe, mégis - a későre nyuló egyetlen érés miatt - másfél hónapos szüreti időnyel számolnak a gazdaságok. egyes fajták még mindig savanyuak, az eső után jól jönne a meleg, az érlelő napfény, hogy a csadapédktól megtelt szemek édesedjenek, szinesedjenek. /mti/

Lász/mz ie

09.59 290984 0704

--

sb0023 4 160 mtib1023

szüreti karnevál - nemzetközi fuvószenevari találkozó kőszegen

1984. szeptember 29. - szüreti karnevál és nemzetközi fuvószenevari találkozó kezdődött szombaton a városban és környékén sok évszázados hagyományai vannak a szőlőtermesztésnek, s a szüret alkalmából a század eleje óta minden esztendőben ünnepélyt rendeznek. 1973-tól a szőlő ünnepe összekapcsolódott a több mint száz éves kőszegi fuvószenevari kultúra ápolásával is. a házigazdák az idén ausztriából, dániából, jugoszláviából és az nszk-ból fogadtak fuvószenevarokat, népi együtteseket. kőszegen

a gazdag program nyitányaként szombaton zenés fogadást rendeztek a köztársaság téren a nemzetközi fuvószenevari találkozóra érkezett együttesek részére. ezt követően került sor a látványos, színpompás szüreti karneválra. a jelmezes felvonulók játékos jelenetekben, történelmi képekben elevenítették fel a szőlőkultúra nevezetes eseményeit károly róbert uralkodásától a legutóbbi időkig. a felvonulás után a jurisics vár udvarán a kőszegi, valamint a külföldi együttesek adtak műsort.

a szüreti ünnepség vasárnap folytatódik. /mti/

mz ie

10.15 290984 1120

Bu

--

bel

- 18 -

1984.09.29.

a szikra mozi kamaratermében február 14-től hét héten át filmsorozatot mutatnak be. az első műsorhéten „hétköznapi fasizmus”, címmel olyan művészi alkotásokat tűz műsorára a mozi, mint „a hétköznapi fasizmus”, a „nürnberg 1946”, a „mephisto”, a „kabaré”, „az ötös számú vágóhid”, a „kigyótojás”, és „a hid”, című filmek. az ezt követő hetekben összeállítást vetít a mozi a magyarországot a két világháború között, a ii. világháború időszakában, a felszabadulás után, a szocializmus építésének kezdeti időszakában, a hatvanas évek konszolidációjának korszakában, valamint napjainkban bemutató alkotásokból.

a főmo tervei szerint a budapest felszabadulását követő időszakban a szovjet filmművészetnek a béke éveit ábrázoló kiemelkedő alkotásait vetítik a kossuth mozi kamaratermében. a fény moziban az ujbpesti moziklub programjaként a ii. világháborúval és a felszabadulást követő évekkel foglalkozó, a népi demokratikus országokban készült filmeket vetítik február 13-tól. a honvéd mozi kamaratermében a szomszédos szocialista országok hétköznapi életét bemutató filmekből mutatnak be sorozatot február közepétől április 4-ig. /folyt. köv./

i/Lg/km/mz

10.51 290984 2140

--

sb0028 4 160 mtib1028

film-program a felszabadulss 40. évfordulójára /2. rész/

a történelmi évfordulók megünneplésére kiállításokat is rendez a fővárosi moziüzemi vállalat. a szikra moziban február 13-án nyílik a „negyven év a magyar filmművészetben”, című reprezentatív tárlat, a corvin moziban ugyanekkor plakát kiállítást tekinthet meg a közönség. a vörös csillag moziban filmtörténelmi fotókiállítást mutatnak be. /mti/

i/Lg/km/mz ie

10.52 290984 0434

Bu

--

bel

- 19 -

1984.09.29.

sb0029 4 160 mtib1032

dunántuli tárlat

1984. szeptember 29. - a képzőművészeti világhét és a muzeumi műemléki hónap alkalmából szombaton kaposvárott a somogyi képtárban knopp andrás, az mszp központi bizottságának osztályvezető-helyettese megnyitotta az v. dunántuli tárlatot. százhet dunántuli festőművész, szobrász és iparművész kettőszáztizennégy alkotását négy helyen: a somogyi képtárban, a régi megyeháza nagytermében, a kaposvári galériában és az ifjusági házban láthatja a közönség. ebből az alkalomból adták át a megyék, városok, valamint a különböző társadalmi szervek által adományozott díjakat is.

a somogy megyei tanács díját valkó lászló, pécsi festőművész kapta. a művészeti alap díját tormay endre andrás kőszegi faszobrász, a fejér megyei tanács díját p. ferk anna pécsi textil-iparművész, a győr-sopron megyei tanács díját kollár györgy esztergomi festőművész, a győri városi tanács díját sulyok gabriella soproni grafikus, a komárom megyei tanács díját gabriel józsef zalaegerszegi grafikus, a tolna megyei tanács díját várnai valéria szombathelyi festőművész, a vas megyei tanács díját czyráki lajos győri festőművész, a veszprém megyei tanács díját mészáros györgy szombathelyi festőművész, a zala megyei tanács díját bicsár vendel pécsi szobrászművész, kaposvár város díját csiszár elek siófoki festőművész, a magyar képző- és iparművészek dél-dunántuli területi szervezetének díját szekeres emil nagykanizsai festőművész, az észak-dunántuli szervezet díját végvári jános esztergomi festőművész, a szakszervezetek somogy megyei tanácsa és a kisz somogy megyei bizottsága díját gerő kázmér kaposvári festőművész kapta.

ebből az alkalomból nyitotta meg sugár imre, a somogy megyei tanács elnöke a régi megyeháza volt vb-termében martyn ferenc kossuth-dijas kiváló művész állandó kiállítását is. lábod község művelődési házában kertész sándor kaposvári festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás. /mti/

káp/hné/mz ie

12.10 290984 1960

Bu

--

bel

- 20 -

1984.09.29.

sb0030 4 160 mtib1033

miskolc archiv fotókon

1984. szeptember 29. - „miskolc archiv fotókon,, címmel kiállítás nyílt szombaton a néprajzi muzeumban. a budapesti művészeti hetek, valamint a miskolci hét eseményeként megrendezett tárlaton mintegy nyolcvan archiv felvételt: a századforduló előtti, valamint az azt követő évtizedekben készült fotográfiát tekinthetnek meg az érdeklődők.

a miskolcot ábrázoló első fényképek az 1878-as nagy árvíz utáni napokban készültek. ezek a dokumentumok nyitják azt a képsort, amely a város központi részének századvégi és századeleji újjáépítéséről tanuskodik, s az ott élő emberek életmódját, a korszak hangulatát is idézi. a korabeli felvételeken számos olyan épület is látható, amelyek ma már nem léteznek: így a városház téri patika, a fekete sas vendégfogadó épülete, valamint a palóczy utcai zsinagóga. a fotók visszatérő témája miskolc hangulatos természeti környezete: lillafüred, a diósgyőri vár, és a színva-patak. a képek megörökítették a város nevezetes történelmi és kulturális eseményeit is, egyebek között az első magyarországi köztéri kossuth-szobor avatását 1898-ban, valamint a második vidéki iparművészeti kiállítást 1904-ben.

a tárlat november végéig látogatható. /mti/

kp/ka/ag/mz ie

12.14 290984 1249

--

sb0031 4 130 mtib1034

ifjusági találkozó ózdon

1984. szeptember 29. - szőnyi márton és hősi halált halt partizántársai emlékére ifjusági találkozót rendeztek szombaton ózdon. az ünnepség keretében, amelyen borsod megye kiszervezeteinek több mint hétszáz fiatalja vett részt, hangonyban megkoszorúzták a szőnyi márton emlékművet, majd az ózdi liszt ferenc művelődési központban gazdag politikai és kulturális program zajlott. a megye ifjusági népi zenekarai színvonalas vetélkedőt rendeztek, s színpadra lépett több beat-zenekar is. /mti/

bas/tné/mz ie

12.19 290984 0551

Ma

bel

- 21 -

1984.09.29.

sb0032 4 160 mtib1035

olaszországba utazott a tamási kórus

1984. szeptember 29. - a tamási szövetkezeti énekkar olaszországba utazott szombaton a velencei alpin kórus meghívására. a 46 tagú vegyeskar a velencei népszínházban lép fel, a 9. laguna kórusesten. /mti/

gem/kjné/mz ie

12.27 290984 0275

--

sb0033 4 160 mtib1037 /felhasználható: 19 órától!/
kórushangverseny szegeden

1984. szeptember 29. - a zenei világnap alkalmából szombaton a szegedi tiszai szálló koncerttermében kórushangversenyt tartottak, a kórusok országos tanácsa, a magyar zeneművészek szövetsége és más szervek közös rendezésében. olyan együttesek léptek pódiumra, amelyek tavaly külföldi vendégszerepléseken sikerrel képviselték hazánkat. a koncerten szereplő énekkarok közül a marx károly közgazdaságtudományi egyetem vegyeskara római fesztiválon vendégszerepelt, a szegedi bartók kórus a kölni rádió „énekeljenek a népek,, elnevezésű versenyén, a kamarkórus kategóriában második lett, a szegedi ifjú zenebarátok kórusa, a lengyelországi bydgoszcz-ban első díjat és aranyhur nagydíjat nyert a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola női kara, a belgiumi neerpeltben a női kar kategóriában summa cum laude minősítést és első díjat nyert el, valamint ez az együttes második díjat szerzett a kölni rádióversenyén is.

a szegeden tartott szombati koncerten a klasszikus és mai szerzők műveit egyaránt megszólaltató kórusokat g. horváth józsef, hordis éva, rozgonyi éva, erdős jános és mihálka györgy vezényelte. /mti/

dén/d/mz ie

12.55 290984 1175

30

--

bel

- 22 -

1984.09.29.

sb0034 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. szeptember 29. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton:

kellemes, enyhe őszi idő

európa változékony időjárását a kontinens felett örvénylő ciklonok okozzák. ezek közül a tőlünk délnyugatra lévő légörvény hatására meleg, és különböző nedvességtartalmu léghullámok haladnak a kárpátok térsége felé.

hazánkban pénteken csendes, nyugodt őszi idő volt. elszórtan, délkeleten gyenge záporok voltak. a hőmérséklet csúcserőke 13 és 21 fok között alakult. szombat hajnalra 5, 12 fokig csökkent a hőmérséklet. a dunántúlon párással, helyenként tartósan ködös idő volt. a délelőtti órákban változóan felhős volt az ég hazánk felett. 11 órakor 11, 18 fokot mutattak a hőmérők.

budapest belterületén pénteken a napi középhőmérséklet 14.1 fok volt, és 0.5 fokkal kevesebb mint a százéves átlag.

a fővárosban ma 12 órakor 15 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

eleinte változóan felhős, párással, éjszaka sokfelé ködös idő lesz. eső nem valószínű.

vasárnap a déli órától délnyugat felől beborul az ég és főleg a dunántúlon lehet számítani esőre, záporra, néhol zivatarra.

a déli, délnyugati szél napközben megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8, 13, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 19 és 24 fok között lesz, csupán északkeleten várható 15 fok közelében.

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

Bu

bel

- 23 -

1984.09.29.

változóan felhős, párással, éjszaka főleg a külső városrészekben ködös idő lesz. eső nem várható. a szél csak kissé élénkül meg.

a késő esti hőmérséklet 16, a vasárnap hajnali 13 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 452 cm, a víz hőmérséklete 13.0 fok.

/mti/ mz ie
13.13 290984 1904

--

sb0035 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1984. szeptember 29. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 39. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 74 fogadónak volt, nyereményük egyenként 132.095.-ft.

3 találata 8.342 fogadónak volt, nyereményük egyenként 586.-ft.

a 2 találatos szelvények száma 246.578 darab, ezekre egyenként 25.-ft-ot fizetnek. /mti/

mz ie

13.17 290984 0488

Bu

--

bel

- 24 -

1984.09.29.

sb0036 4 160 mtib1040

kiállítás perbálon

1984. szeptember 29. - „nemzedékek” címmel képzőművész-dinasztiákat bemutató kiállítás-sorozat kezdődött szombaton a perbáli falusi galériában. az első bemutatón idős és ifjabb benedek jenő csaknem 30 festménye látható. az idős mester derüs, optimista hangú élet- és tájképeit, s fia modern hangvételű, realista stílusú képeit november 6-ig tekintheti meg a közönség. /mti/

gál/mz ie

13.19 290984 0423

-. -

sb0037 4 170 mtib1041

új leletek gorsiumban

1984. szeptember 29. - a hagyományoknak megfelelően a 46-49-ben alapított római település, gorsium feltárásának idején leletei bemutatásával kezdődött meg szombaton a muzeumi és műemléki hónap fejér megyei eseménysorozata. az antik romvárosban az idén újabb értékes régészeti emlékeket hoztak felszínre a székesfehérvári istván király múzeum régészei. kibontották a város délkeleti és keleti saroktornya közötti városfalakat, s mivel a védművek ezen a részen viszonylag épen maradtak, feltárásuk révén újabb adatokkal gazdagodott gorsium építészetének története. mint kiderült, a városfalakat 1,4 méter szélesre építették, s a talaj felett 20-60 centiméteres lábazattal erősítették meg. a tornyok nem lapos, hanem ferde tetővel készültek, s tetejüket cseréppel burkolták.

gorsiumban 26 év alatt számos monumentális épület, hajdani palota maradványait bontották ki. az idén újabb nagyméretű ház feltárását kezdték meg. az oszlopokkal díszített épület méretei alapján középület lehetett, s feltehetően a 4-5. századból származik. mivel rendkívül látványos, úgy tervezik, hogy szomszédságában alakítják ki gorsium új szabadtéri színházának nézőterét. a színház kedvezőbb helyen lesz a korábbinál, nézőteréről ugyanis a két toronyra és a köztük levő városfalmaradványokra, valamint az idén megtalált reprezentatív oszlopos épületre nyílik majd kilátás. /mti/

dáv/dáv/mz ie

13.27 290984 1415

R.

bel

- 25 -

1984.09.29.

sb0038 4 160 mtib1042

hajdu-bihari közgazdász hét

1984. szeptember 29. - debrecenben szombaton befejeződött a magyar közgazdasági társaság hajdu-bihar megyei szervezetének őszi rendezvénye, a 16. megyei közgazdász hét. a tanácskozássorozaton a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével kapcsolatos tennivalókkal foglalkoztak. a zárónapon szikszay béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke „a vállalati árpolitika lehetőségei a gazdaságirányítás jövőbeni rendszerében”, címmel tartott előadást. /mti/

tár/tár/mz ie

13.30 290984 0531

-. -

sb0039 4 150 mtib1044

idegenforgalmi konferencia /1. rész/

1984. szeptember 29. - pécsen szombaton befejezte munkáját a ii. országos idegenforgalmi konferencia, amely a vendégfogadás intenzív - minőségi - fejlesztésének további feladatait és lehetőségeit vitatta meg, s ajánlásokat fogalmazott meg az illetékes állami, gazdasági és művelődési szervek számára. a résztvevők sokoldalúan, komplex módon foglalkoztak az idegenforgalom időszerű kérdéseivel, s ezt elősegítette, hogy - most először - együtt tanácskoztak a szorosán vett szakma képviselői a tudomány, az oktatás, a kultúra, a sport, a természetvédelem és a területfejlesztés szakértőivel. a konferencia értékes hozzájárulást jelentett a vii. ötéves terv idegenforgalmi fejezetének kidolgozásához, sőt, a 2000-ig terjedő fejlesztési célok meghatározásához is.

a kétnapos tanácskozás eredményeit összegezve andrikó miklós belkereskedelmi államtitkár emlékeztetett arra, hogy az elmúlt években soha nem látott ütemben fejlődött idegenforgalmunk fogadóképessége, amit a több mint hétezer új szálláshely és az infrastruktúra sokrétű bővülése is jelez. ilyen tempójú extenzív fejlesztésre azonban a továbbiakban nem lesz mód. az intenzív fejlesztés lehetősége viszont fennáll a gazdálkodó szervezetek számára: a hitelt folyósító bankok a jövőben is támogatják a megalapozott és előkészített idegenforgalmi rekonstrukciós programokat. az államtitkár hangsúlyozta: az eddiginél erőteljesebben kell fejlesztenünk a belföldi idegenforgalmat,

37

bel

- 26 -

1984.09.29.

nemcsak azért, mert jól szervezett hazai turizmus nélkül nem lehet erősíteni a nemzetközi turizmust sem, hanem azért is, mert a magyar lakosság utazása, utaztatása fontos részét alkotja életszínvonal-politikánknak. külföldi vendégeink fogadását tehát úgy kell fejleszteni, hogy annak előnyeit hazánk állampolgárai is élvezzék. /folyt. köv./

igó/gw
15.09 290984 1838

--

sb0040 4 150 mtib1045

idegenforgalmi konferencia /2. rész/

a konferencián több ajánlás, javaslat született a belföldi és a külföldi turisták fogadásának, ellátásának további javítására. az idegenforgalmi hivataloknál, az utazási irodáknál, a vendéglátó és szállodai vállalatoknál központi feladattá kell tenni az értékesítési munka színvonalának emelését annak érdekében, hogy az ígéret és a teljesítés mindig fedje egymást, mégpedig mennyiségi és minőségi vonatkozásban egyaránt. ne csak az idegenforgalom tárgyi, környezeti feltételeit javítsák, hanem gondoskodjanak a dolgozók - elsősorban a vendégekkel közvetlenül foglalkozó szakemberek - szakmai tudásának, nyelvismeretének és magatartás-kulturájának állandó fejlesztéséről is. ennek kapcsán érdekes pécsi javaslat hangzott el: szervezzék meg az idegenforgalmi szakemberek folyamatos, magas szintű szakmai továbbképzésének fórumát, amelynek szívesen adna otthont a janus pannonius tudományegyetem.

a tanácskozás résztvevői állást foglaltak amellett, hogy minden jövőbeni idegenforgalmi fejlesztésnél elsődleges szempontként vegyék figyelembe a környezeti-természeti korlátokat. meg kell tehát határozni azt az ökológiai küszöböt, amelyet semmilyen körülmények között sem szabad átlépni, hogy ne okozzanak kárt az adott terület élővilágában. ugyancsak javasolták vizeink szabad hozzáférhetőségének a kimondását: se magánszemélyek, se közületek ne gátolhasák meg a lakosság közvetlen hozzájutását a jóléti célokra is alkalmas vízpartokhoz. /mti/

igó/gw ie
15.10 290984 1511

37

--

bel

- 27 -

1984.09.29.

sb0041 4 150 mtib1046

drágulnak egyes papiripari termékek

1984. szeptember 28. - a papiripari vállalat és a piért kereskedelmi vállalat közli, hogy egyes papiripari termékek fogyasztói ára október 1-től átlagosan 10 százalékkal emelkedik. a 10 darabos papirzsebkendő ára például csomagonként 2.50 forintról 2.80 forintra, a crepto egészségügyi papírcsomagonként 10.50-ról 11.60 forintra emelkedik; a crepto lux egészségügyi papír ára változatlan marad. a papírszalvéták átlagosan 15 százalékkal drágulnak.

a táti vörös csillag mezőgazdasági termelészövetkezet és a piért kereskedelmi vállalat közli, hogy az éva papirpelenka fogyasztói ára - ugyancsak október 1-től - csomagonként három forinttal, darabonként 15 fillérrel emelkedik. /mti/

sl/ka/gw ie
15.12 290984 0754

--

sb0042 4 130 mtib1047 /embargó 18.00 óráig!!!/

a magyar vezetők üdvözlő távirata

1984. szeptember 28. - a kínai népköztársaság megalakulásának 35. évfordulója alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte li hszien-nien államelnököt és csao ce-jiang-ot, az államtanács elnökét. /mti/

tr/bc/gw ie
15.14 290984 0328

37

--

bel

- 28 -

1984.09.29.

sb0043 4 150 mtib1048

vizsla főverseny mezőturon

1984. szeptember 29. - a vadászok hűséges segítőtársai, a vizslák országos főversenye kezdődött meg szombaton mezőturon. a jóképességű vadászkutyák két nap alatt adnak számot felkészültségükről; nagy közönség és szakértő zsűri előtt kell tanubizonyosságot tenniük ügyességükről, bátorságukról. a száznál több kitűnő eb ,,vizsgaszámai,,: szárazon végzett ügyességi feladatok, lelőtt vad vízből mentése, a megsebzett vad elfogása és egyéb szorgalmi feladatokból. az országos vizsla főverseny alkalmából az ebtartó vadászok szakmai eszmecserejére is sor került. az ünnepélyes eredményhirdetés vasárnap lesz. /mti/

end/gw ie
15.15 290984 0659

--

sb0044 4 130 mtib1049

a fegyveres erők napja /1. rész/

1984. szeptember 29. - a fegyveres erők napja alkalmából szombaton koszoruzási ünnepséget rendeztek budapesten a hősök terén, a magyar hősök emlékművénél. a himnusz elhangzása után a magyar népköztársaság fegyveres erői nevében czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, horváth istván belügyminiszter és borbély sándor, a munkásörtség országos parancsnoka helyezték el koszorút. a hazafias népfront országos tanácsa, valamint a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselőiben s. hegedüs lászló, az országos tanács titkára és ispánovits márton, a szövetség főtitkára; a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága nevében szórádi sándor, a kb titkára és varga tiber szászados, a kb tagja koszoruzott.

a budapesten akkreditált véderő-, katonai és légügyi attasék nevében alekszandar iliev decsev vezérőrnagy, a bolgár népköztársaság nagykövetségének katonai- és légügyi attaséja, vlagyimir szergejevics zotov ezredes, a szovjetunió nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, valamint karl may ezredes, az amerikai egyesült államok nagykövetségének katonai attaséja helyezték el koszorút. az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnoksága nevében konsztantyin alekszejevics kocsetov vezérezredes, a déli hadseregcsoporthoz parancsnoka, anatólij ivanovics makutyin vezérőrnagy és vlagyimir ivanovics afanaszjev vezérőrnagy, a déli hadseregcsoporthoz katonai tanácsának tagjai koszoruztak.

37

bel

- 29 -

1984.09.29.

a magyar honvédelmi szövetség képviselőiben kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára, beck rezső alezredes, az mhsz országos központjának osztályvezetője és kacsó ferenc ezredes, az mhsz budapesti vezetőségének titkára helyezték el koszorút.

elhozták a megemlékezés virágait a főváros fiataljainak képviselői is. az ünnepség az internacionalé hangjaival és a katonai diszegység diszmenetével ért véget. /folyt. köv./

-és/mz/gw ie
16.08 290984 1945

--

sb0045 4 130 mtib1050

a fegyveres erők napja /2. rész/

czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter a fegyveres erők napja alkalmából szombaton fogadást adott a magyar néphadsereg művelődési házában. jelen volt korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, varga péter, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, pap jános, az országgyűlés honvédelmi bizottságának elnöke, horváth istván belügyminiszter, borbély sándor, a munkásörtség országos parancsnoka, továbbá a politikai és társadalmi élet több vezető képviselője. megjelent szergej szemjonovics vintyilov altábornagy, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokságának képviselőiben, s részt vett a fogadáson az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnokságának több tagja, konsztantyin kocsetov vezérezredes, a déli hadseregcsoporthoz parancsnoka vezetésével. ott volt pedro maria tonha ,,pedale,, ezredes, az angolai munkapárt politikai bizottságának tagja, nemzetvédelmi miniszter. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos véderő, katonai és légügyi attaséja. a fogadáson czinege lajos pohárköszöntőt mondott. /folyt. köv./

és/gw
16.12 290984 1261

37

--

bel

- 30 -

1984.09.29.

sb0046 4 130 mtib1051

a fegyveres erők napja /3. rész/

csapatzászló-avató és névadó ünnepséget tartottak kazincbarcikán, amelyen a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő egyéniségének, nógrádi sándornak nevét vette fel a városi munkásőr egység. borbély sándor, a munkásország országos parancsnoka diszparancsban köszöntötte a borsodi bányászokat, edelény és kazincbarcika munkásait, akiknek a borsodi szénbányák vállalat dolgozói adományozták a csapatzászlót: ezt kiss dezső, a vállalat vezérigazgatója adta át holló lászló egységparancsnoknak. a csapatzászlóra szalagot kötött fehér béla, a munkásország országos parancsnokának helyettese, és ujhelyi tibor, az mszmp borsod-abauj-zemplén megyei bizottságának titkára is.

az egyik duna-tisza-közi alakulat ujoncai cegléden a város főterén ünnepségen tettek esküt. a szülők, a hozzátartozók és a város lakossága előtt diszalakulat vonult fel 1848-as és 1919-es történelmi zászlókkal. az egység csapatzászlója és a történelmi lobogók előtt esküt tett katonákat évin sándor vezérőrnagy, a seregtest parancsnoka köszöntötte, majd sárik jánosné a ceglédi városi tanács elnökhelyettese mondott beszédet. az eskütételi ünnepség az ujoncok diszfelvonulásával ért véget.

egerben a középiskolai katonai kollégiumban névadó és zászlót adományozó ünnepséget tartottak, amelyen részt vett barta alajos, az mszmp heves megyei bizottságának első titkára, s ott voltak a honvédelmi minisztérium képviselői, a diákok szülei, valamint a kollégiummal együttműködő iskolák, intézmények vezetői. a himnusz elhangzása után felolvasták a honvédelmi miniszter parancsát, majd pacsek józsef altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. egyebek között szólt arról, hogy az egeri kollégium tíz évi színvonalas nevelőmunkájával, a katonai főiskolák hallgatói utánpótlásának érdekében végzett tevékenységével, növendékeinek, tanulmányi, kulturális és sporteredményeivel, társadalmi, politikai aktivitásával érdemelte ki azt a megbecsülést és elismerést, hogy lenkey jánosnak, eger város jeles szülőltének, az 1848-49-es forradalom, és szabadságharc tábormokának, kiváló katonai vezetőjének nevét viselje.

ezután pacsek józsef átadta kárpáti lajos kollégiumi igazgatónak azt a zászlót, amelyet a honvédelmi miniszter adományozott a lenkey jános katonai kollégiumnak. a kollégium épületének falán márványtáblát helyeztek el lenkey jános emlékére.

az avatóünnepség kulturális és sportprogrammal ért véget. /mti/
és/kov/gál/gw bc
16.23 290984 2491

31

--

bel

- 31 -

1984.09.29.

sb0047 4 150 mtib1052

osztrák katonai küldöttség

1984. szeptember 29. - rudolf striedinger brigádtábornok, az őhsv elnöke vezetésével osztrák katonai sportküldöttség tett látogatást a magyar honvédelmi szövetségnél. a delegáció néhány megyében megtekintette a technikai sportklubokat, tapasztalatot cserélt az mhsz megyei vezetőivel. a küldöttséget fogadta kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára és ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke. /mti/

és/mz/gw bc
16.37 290984 0463

--

sb0048 4 180 mtib1053

vegyszer- és szennyezés

1984. szeptember 29. - kecskemét külterületén az 5-ös főúton szeptember 28-án a kora délutáni órákban, - hogy ütközést elkerüljön - thomas leibl, 24 éves gépkocsiveető, nsk-állampolgár, törstau lakos vegyszeranyagokat szállító, pótkocsis járműszerelvényével az utárokba hajtott. a rakomány egy része leborult, s két megsérült hordóból vegyszer szivárgott ki és beszennyezte a területet. az utszakasz forgalmát ideiglenesen elterelték, majd a szennyezett területet megtisztították. ezután újra megindulhatott a forgalom. az eset körülményeinek tisztázására a vizsgálatot a rendőrség szakértők bevonásával folytatja. /mti/

gw bc
17.03 290984 0667

31

--

sb0049 4 180 mtib1054

időjárásjelentés

1984. szeptember 29. - a meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás vasárnap estig:

őszi, kiránduló idő

a reggeli köd csak északkeleten marad meg néhány helyen. eleinte változóan felhős idő várható, majd a délutáni óráktól nyugat-délnyugat felől erős felhősödés kezdődik és a dunántúlon már eső, zivatar is lehet. a kora délutáni hőmérséklet általában 19-24 fok között, északkeleten 15 fok közelében alakul. /mti/

gw bc
17.20 290984 0493

--

sb0050 4 150 mtib1055

őszi munkák /1. rész/

1984. szeptember 29. - a több napos esőzés okozta kényszerpihenő után a hét végén újból nagy erővel megindult a munka a földeken. az ország nagy részén a betakarítás, az őszi szántás, a vetőágykészítés, máshol pedig a szőlőszüret adott munkát a mezőgazdasági üzemeknek. az eső kedvező körülményeket teremtett a cukorrépa szedéséhez csongrád megyében. a szomszagos földek gyorsan befogadták az éltető nedvességet, így már nem akadnak el, s a megszokott teljesítménnyel dolgozhatnak a speciális répakombájnok. most már nem kell attól tartani, a legértékesebb növényrész, a répa gyökere beleszakad a földbe. az őszi szántást, a vetőágy készitést szintén megkönnyítette a csapadék, mert az aszályban keményre szikkadt földekbe gyakran beletörték az ekefejek. több mint 400 géppel szántottak szombaton a megyében, s vetették az őszi kalászosok magját.

hogy

a hét végén megkezdődött a cukorrépa betakarítása győr-sopron megyében is, ahol 12.500 hektáron termesztik ezt a fontos ipari növényt. a napraforgó betakarítása is adott még munkát, jó néhány gazdaságban végeztek is vele. a burgonya és a szántóföldi zöldségek betakarítása szintén a befejezéséhez közeledik, a kukorica szedése viszont még csak az elejénél tart a kisalföldön.

egyres megyékben az eső annyira eláztatta a talajt, hogy a hétfőn sem lehetett a földeken dolgozni. heves megye déli részén 50-60 milliméter, a mátra térségében pedig 120-150 milliméter csapadék hullott néhány nap alatt. ez a mennyiség ezen a vidéken 2-3

BT

havi átlagnak felel meg. a csapadék különösen a szántóföldi növények betakarításában okoz gondot, elsősorban a cukorrépa szedését hátráltatja.

vas megyében is több helyen áll a víz a földeken, emiatt a gépek nem dolgozhatnak. ez különösen a napraforgónak kedvezőtlen, hiszen a növény aratásra érett, s napról napra nő a szemveszteség.

a hajdusági tsz-ekben, például a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet földjein sem tudtak hozzákezdeni a nagy esőzés miatt a kukorica betakarításhoz, s mintegy 70 hektár területen egyelőre a földben maradt a burgonya is. a szikes földeken a belvíz elvezetésére nagy teljesítményű szivattyukat helyeztek üzembe.
/folyt. köv./ bi/gw
17.26 290984 2203

--

sb0051 4 150 mtib1056

őszi munkák /2. rész/

több megyében megkezdődött a szüreti készülődés, sőt a szüret is. a móri borvidéken végeztek a pincék kitakarításával, a szükséges felszerelések előkészítésével és szombaton próbaszüretet is tartottak. a szemek még nem mindenütt érettek, így a nagyszüret csak október első hetében kezdődhet meg.

heves megye történelmi borvidékein is várnak még a nagyszürettel, néhány helyen azonban szombaton megkezdtek a korai érésű fürtök szedését. elsősorban ott láttak hozzá a szőlő betakarításához, ahol a sok eső miatt a bogyók kirepedeztek. ezeket a fürtöket igyekeznek gyorsan prés alá vinni, hogy mentse a termést.

a dél-dunántúlon már igazi szüreti hangulat volt a hétfőn. a panonvin borgazdasági kombinát villányi és siklósi szőlészetében például ezer ember dolgozott szombaton. a felnőttek mellett több száz pécsi és komlói diák is szedte a fürtöket. baranya, somogy, tolna és zala megye szőlőtermő vidékein 26.000 hektár termésé kerül hordókba összesen. az elmúlt napok, hetek esőzései szerencsére nem ártottak a növénynek, egészségesek a fürtök. a jelenleg szüretelt fajták mustfoka azonban alacsonyabb a szokottnál. a szőlészek abban bíznak, hogy az októberben várható napos, meleg időjárás serkenti majd a cukorképződést és a kései érésű fajták minősége kedvezőbbé válik. /mti/

bi/igó/kov/dáv/lér/toa/tár/cser/tób/gw bc
17.29 290984 1373

BT

--

sb0052 4 160 mtib1057

a győri kisleludly színház vendégjátéka

1984. szeptember 29. - a budapesti művészeti hetek rendezvényei között szombaton a győri kisleludly színház vendégszerepelt a fővárosi operettszínházban. shakespeare szentivánéji álom című vígjátékát mutatta be emőd györgy rendezésében. a főbb szerepeket galán géza, simon géza, orth mihály, szikra józsef, szücs istván, mester jános, paláncz ferenc, bessenyei zsófia, gyöngyössy katalin és sipka lászló játssza. /mti/

t cs/gw bc
19.03 290984 0485

-.-

sb0053 4 160 mtib1058

a miskolci bartók kórus hangversenye

1984. szeptember 29. - a miskolci hét budapesten elnevezésű rendezvénysorozat szombaton a bartók kórus vendégszereplésével folytatódott. a kórus a miskolci szimfónikus zenekar fufuvós együttesének közreműködésével adott hangversenyt a zeneakadémián. többek között josquin, marenzio, gesualdo, monteverdi, mozart, kodály és bárdos műveit szólaltatta meg reményi jános, illetve nemes ferenc vezényletével.

az énekkar 1975 óta viseli a nagy magyar zeneszerző nevét. tagjai nagyobb részben pedagógusok és főiskolai hallgatók, de mérnökök, jogászok is szívesen vesznek részt munkájában. repertoárja a madrigáloktól a xx. századi művekig szinte minden kórusművet magába foglal. /mti/

t cs/gw bc
19.39 290984 0743

37

-.-

sb0054 4 180 mtib1060

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1984. szeptember 29.

sb0001 a x. országos békekonferencia előtt /1. rész/
sb0002 a x. országos békekonferencia előtt /2. rész/
sb0003 új műsorszerkezet a rádióban
sb0004 a medicina újdonságai
sb0005 a negyedik üdülőház bükkföldön
sb0006 korszerűsítik a keszthelyi ...
sb0007 vasuti muzeum nyílik pakson
sb0008 emg műszerautomaták
sb0009 a heller-forgó rendszerü ...
sb0010 több vajkrém sopronból
sb0011 vonatpótló autóbuszok
sb0012 szünetel az ügyintézés
sb0013 kedden lottó jutalomSOROLÁS
sb0014 durisol-eljárás
sb0015 zászlófelvonás
sb0016 kermi - árusítás, betiltás
sb0017 megkezd. a kukorica feldolg.
sb0018 15 ezer tonna uborka
sb0019 bírság környezetszennyezésért
sb0020 ndk-küldöttség
sb0021 kocsis zoltán - usa
sb0022 szüret bács-kiskunban
sb0023 szüreti karnevál - ...
sb0024 hegyközségi szüret sárváron
sb0025 néptáncfesztivál sopronban
sb0026 nemzetiségi diszhangv. gyulán
sb0027 film-program ... /1. rész/
sb0028 film-program ... /2. rész/
sb0029 dunántúli tárlat
sb0030 miskolc archiv fotókon
sb0031 ifjusági találkozó ózdon
sb0032 olaszországba utazott a tamási ...
sb0033 kórushangverseny szegeden
sb0034 időjárásjelentés
sb0035 lottónyeremények
sb0036 kiállítás perbálon
sb0037 új leletek gorsiumban
sb0038 hajdu-bihari közgazdászhat
sb0039 idegenforgalmi konferencia /1. rész/
sb0040 idegenforgalmi konferencia /2. rész/
/folyt. köv./ mz
20.02 290984 1412

37

-.-

bel

- 36 -

1984.09.29.

sb0055 4 180 mtib1061

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 drágulnak egyes papíripari termékek
sb0042 magyar vezetők üdvözlő távirata
sb0043 vizsla főverseny mezőtúron
sb0044 a fegyveres erők napja /1. rész/
sb0045 a fegyveres erők napja /2. rész/
sb0046 a fegyveres erők napja /3. rész/
sb0047 osztrák katonai küldöttség
sb0048 vegyianyag-személyezés
sb0049 időjárásjelentés
sb0050 őszi munkák /1. rész/
sb0051 őszi munkák /2. rész/
sb0052 a győri kiskaludgy színház vendégjátéka
sb0053 a miskolci bartók kórus hangversenye
sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, baczony lászló

- v é g e -

/mti/ gw 290984 0789

37

--

M.T.I.



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. szeptember 30. bel vasárnap

sb0001 4 130 mtib1001

zászlólevonás a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél

1984. szeptember 30. - vasárnap reggel ünnepélyesen, katonai tiszteletadással levonták a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlóját, amely a fegyveres erők napja tiszteletére lengett az árbócon. /mti/

és/-vi/gw bc
08.00 300984 0341

--

sb0002 4 130 mtib1002

japán politikusok látogatása

1984. szeptember 30. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szeptember 23. és 30. között látogatást tett hazánkban a japán szocialista párt pártmunkás küldöttsége, szugano hiszamicu szenátor vezetésével.

37